

2019年3月1日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 己亥年正月廿五 国内统一刊号 CN41—0049 总第8314期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

中央政治局同志向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要履行好党和人民赋予的历史责任，永葆共产党人政治本色和革命精神，扎实为党和人民工作。

新华社北京2月28日电《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》要求，中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，中央政治局同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告。他强调，十九届中央政治局要履行好党和人民赋予的历史责任，永葆共产党人政治本色和革命精神，扎实为党和人民工作。中央政治局同志要锐意进取、攻坚克难，勇于担当、敢于斗争，廉洁自律、夙夜在公，为全党作好示范和表率。

中央政治局同志围绕一年来履职尽责情况，认真撰写了述职报告。述职报告严格同党中央和习近平总书记要求对标对表，将思想、工作、作风贯穿起来，有经验总结和认识体会，有问题查摆和改进措施，也有工作打算和意见建议。

中央政治局同志的述职报告主要有以下内容。

中央政治局同志自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉把维护习近平总书记核心地位和党中央集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩，注重增强维护意识、坚定维护行动、提高维护能力，确保维护效果，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。（下转第二版）

我市召开省委省政府环境保护督察反馈意见整改工作动员暨全市大气污染防治攻坚工作推进会

刘继标强调，杜绝表面整改，坚决做好环保督察整改工作

本报讯（记者 王晨）2月28日下午，我市召开省委省政府环境保护督察反馈意见整改工作动员暨全市大气污染防治攻坚工作推进会。市委书记刘继标作动员讲话，市委副书记王富兴主持会议，市领导李云、王田业、吉建军、刘国连、王平出席会议。

刘继标在动员讲话中指出，做好环保督察整改工作，要严明政治纪律、政治规矩。督察组反馈的问题，看似环保工作存在的问题，本质上是政治问题。个别党组织政治建设缺失缺位、软弱无力，有的领导干部“四个意识”不强，对政治纪律缺乏敬畏，政治规矩意识淡薄，把讲政治停留在口头、会议上、表面文章上，没有落实到实际工作中。近日，中央下发了《关于加强党的政治建设的意见》，大家要深学细照笃行，牢记

业务工作中讲政治，结合环保督察整改工作，深刻查找自身在政治建设中存在的问题，认真整改，坚决整改。凡是令不行、有禁不止，搞上有政策、下有对策的，坚决严肃问责。

刘继标要求，要整治形式主义、官僚主义。环保督察整改是否有力有效，领导干部是关键，工作作风是保障。各级各部门必须守土有责、层层压实责任，以良好的作风确保政治任务和业务工作融为一体、强力推进。各级党员干部特别是领导干部要求真务实、真抓实干，增强整改的政治责任心，敢于亮剑，敢于较真，敢于斗争，大力整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾。各级各部门干部作风大整顿的探照灯都要向环保督察整改工作聚焦，抓典型、严处理、重追究，坚决让不良作风、形式主义、官僚主

义无处遁形。刘继标强调，要坚持党建引领、落细落实。各级党委（党组）主要负责同志必须履行第一责任人职责，抓住“关键少数”，真抓真管、严抓严管，坚决把不作为、乱作为、慢作为的干部调下去，把想干事、能干事、干成事的干部用起来，形成齐抓共管的强大合力。对督察组反馈的问题，移交的案件，要深挖细查利益输送和腐败问题，坚决斩断伸向环保领域的“黑手”，坚决以党的建设高质量推动整改工作落细落实。

会上，王富兴就下一步的贯彻落实环保督察整改工作提出具体要求。王平通报了全省督察反馈会议和全省大气污染防治攻坚推进会精神，安排部署了市整改及环境治理工作。（下转第二版）

西湖上空飞诗篇

——我市党政代表团学习考察城市建设札记之三

首席记者 刘彦章

东南形胜，三吴都会，钱塘自古繁华！

杭州及其西湖，自唐宋以来就成为中国最美的地方。

唐代大诗人白居易的《忆江南》共三首，其中的两首是——

江南好，风景旧曾谙；日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。能不忆江南？

江南忆，最忆是杭州；山寺月中寻桂子，郡亭枕上看潮头。何日更重游！

2016年的G20峰会，张艺谋导演的大型水上晚会——《最忆是杭州》震撼世界。晚会名字即来自于此。苏东坡两次出任杭州，分别为通判、知州，也为杭州和西湖写了大量诗词和美文，

奠定了杭州和西湖在中国文学史上的美学地位，打下了人文西湖、诗意图西湖的坚实基础。西湖是美人的眸子：“巧笑倩兮美目盼兮”，一顾倾城，再顾倾国；西湖三面环山一面水，是变化莫测四季不同最美的中国山水画。这里有十里荷花三秋桂子，有秋瑾岳飞武松白蛇，西湖的人文与风景水乳交融，成就了道不尽说不完赏不够的天下名胜。

西湖是开放的，青石驳岸，高低错落，湖水清澈，碧波荡漾，伸手可掬；西湖是清明的，白堤苏堤，杨柳依依，樟木幽香，婆娑多姿，断桥不断，残月似雪，令人流连忘返；西湖是可人的，富儿贫

妇，贩夫走卒，黄发青丝，古人今人，都能感受其美。生态、美丽、自然、以人为本，所有的美好集其大成，西湖似乎没有败笔。

河南省委常委、常务副省长黄强感叹：走遍中外，目光落处，让人感觉舒服，相看久看终不厌者，唯有西湖。

考察中，西湖上空，笔者总能感受到一个人的灵魂，那就是千古一人——苏东坡。两次出任杭州的苏轼，才真正开始了对西湖的疏浚改造擘画建设。现在的钱塘江、苏堤、三潭印月甚至杭州古城，都留有苏东坡的神来之笔。

（下转第二版）

妇，贩夫走卒，黄发青丝，古人今人，都能感受其美。生态、美丽、自然、以人为本，所有的美好集其大成，西湖似乎没有败笔。

（下转第二版）



西湖风景优美，舟行碧波上，人在画中游。记者 王映 摄

习近平为第五批全国干部学习培训教材作序

要求加快推进马克思主义学习型政党学习大国建设

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平为即将出版发行的第五批全国干部学习培训教材作序。他强调，我们党依靠学习创造了历史，更要依靠学习走向未来。要加快推进马克思主义学习型政党、学习大国建设，坚持把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为重中之重，坚持理论同实际相结合，悟原理、求真理、明事理，不断增强“四个意识”，坚持“四个自信”，做到“两个维护”，教育引导广大党员、干部按照忠诚干净担当的要求提高自己，努力培养斗争精神、增强斗争本领，使思想、能力、行动跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要。（下转第二版）

市委政法工作会议召开

刘继标强调，以政法工作的高质量保障和促进各项事业高质量发展

本报讯（记者 王艳 实习生 王飞宇）2月28日上午，市委政法工作会议召开。市委书记刘继标出席会议并强调，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会中央、省委政法工作会议精神，切实把思想和行动统一到中央精神和省委要求上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以政法工作的高质量保障和促进各项事业高质量发展。市领导王富兴、李云、王平、周口军分区副司令员王勇等参加会议。

刘继标在讲话中充分肯定了2018年全市政法工作，代表市四大班子向全市政法干部和广大政法干警为维护周口社会稳定、保障经济发展付出的辛勤努力，表示衷心的感谢和诚挚的慰问。

刘继标指出，做好下一步全市政法工作，要喜不忘忧、安不忘危。总体看，我市安全稳定形势平稳可控，但诡异多变的国际局势、特殊的市情实际和我们所处的发展阶段，决定了政法工作面临的矛盾更多、挑战更大、任务更艰巨。

2019年是大庆之年，也是敏感之年，大事多、喜事多、敏感节点多。政法工作面临着前所未有的挑战，必须做到喜不忘忧、安不忘危，保持清醒头脑，增强忧患意识，拧紧保安全、护稳定的螺丝钉，上紧保安全、护稳定的工作发条，坚定履行好新时代政法工作的职责使命，保持和谐稳定的良好局面。

刘继标强调，要临危不惧，敢于斗争。面对新形势新挑战，全市各级党员干部必须发扬斗争精神，既要敢于斗争，又要善于斗争，在大是大非问题上坚定不移，在改革发展稳定中敢于碰

硬，在全面从严治党上敢于较真，在抵制不良风气上针锋相对，在困难面前不低头，在挑战面前不退缩，奋力推动周口高质量跨越发展滚滚向前。全市各级党委要切实加强党对政法工作的绝对领导，认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，确保政法工作始终沿着正确方向前进。打铁还需自身硬，一方面，必须坚持改革创新，抓实政法机构改革，抓深司法体制综合配套改革，抓严执法司法规范化建设，抓好政法公共服务改革，抓紧政法智能化建设，推动政法工作质量变革、效率变革、动力变革。

另一方面，要加强政法队伍建设，严格落实政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求，着力打造一支让党放心、人民满意的高素质政法队伍。同时要厚爱和严管政法干部和政法干警，一手抓从优待警，树立正确的用人导向，一手抓作风纪律建设，着力营造风清气正的政治生态。

刘继标要求，要抓住重点，转危为安。一要坚决防范化解政治领域风险，矢志不渝做新时代中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。要加强情报预警，深入开展反间谍专项斗争。要坚定贯彻习近平总书记批示精神，认真落实宗教事务条例，不断提升宗教管理水平。全市各级党委（党组）要认真履行意识形态工作责任制，加强新时代文明实践中心、志愿服务中心、融媒体中心“三个中心”建设，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进基层、进群众、进人心。二要坚决防范化解社会领域风险。把握社会风险的动向、特点和规律，对症下药、综合施策，力争把风险消除在初始状态。突出抓好信访工作，突出抓好扫黑除恶专项斗争，突出抓好公共安全管理，严防发生影响人民群众生命财产安全的重大案事件和灾害事故。

三要坚决防范化解经济领域风险，完善各种措施和应急预案，力争做到防范在先、防范在前、防范得住，确保全市社会大局安全稳定。

刘继标强调，要化危为机，加快发展。

今年是建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城的加速之年，是兑现“大干快上三五年，再创周口城”的关键之年。

全市各级各部门尤其是主要负责同志，必须牢牢把握“稳中求进”工作总基调，牢固树立“抓稳定就是抓发展”的理念，对照习近平总书记提出的“把保安全、护稳定各项措施提升一级”的要求，认真查反思在思想认识和工作举措上还有哪些差距，及时查漏补缺。

各级党委政府要坚决扛稳政治责任，坚持底线思维，强化问题导向，推动维护稳定各项工作落实落细。

各级党委政府主要负责同志要承担起抓稳定的主体责任，投入更多精力去研究稳定工作，采取更有力举措去解决稳定问题。

各级党委政法委要发挥好牵头抓总、统筹协调、督办落实等作用，及时研究解决重大问题；各级政法单位要增强大局意识，主动担当、扎实工作，充分发挥职能作用；各有关部门要严格落实维稳责任制，坚持谁主管谁负责、谁审批谁负责、谁监管谁负责，形成维护稳定的强大合力。

刘继标还就做好全国“两会”期间全市社会稳定工作提出明确要求。

王富兴主持会议，王平作政法工作报告。

在初始状态。突出抓好信访工作，突出抓好扫黑除恶专项斗争，突出抓好公共安全管理，严防发生影响人民群众生命财产安全的重大案事件和灾害事故。三要坚决防范化解经济领域风险，完善各种措施和应急预案，力争做到防范在先、防范在前、防范得住，确保全市社会大局安全稳定。

刘继标强调，要化危为机，加快发展。今年是建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城的加速之年，是兑现“大干快上三五年，再创周口城”的关键之年。全市各级各部门尤其是主要负责同志，必须牢牢把握“稳中求进”工作总基调，牢固树立“抓稳定就是抓发展”的理念，对照习近平总书记提出的“把保安全、护稳定各项措施提升一级”的要求，认真查反思在思想认识和工作举措上还有哪些差距，及时查漏补缺。各级党委政府要坚决扛稳政治责任，坚持底线思维，强化问题导向，推动维护稳定各项工作落实落细。各级党委政府主要负责同志要承担起抓稳定的主体责任，投入更多精力去研究稳定工作，采取更有力举措去解决稳定问题。各级党委政法委要发挥好牵头抓总、统筹协调、督办落实等作用，及时研究解决重大问题；各级政法单位要增强大局意识，主动担当、扎实工作，充分发挥职能作用；各有关部门要严格落实维稳责任制，坚持谁主管谁负责、谁审批谁负责、谁监管谁负责，形成维护稳定的强大合力。

刘继标还就做好全国“两会”期间全市社会稳定工作提出明确要求。

王富兴主持会议，王平作政法工作报告。

雨水惊蛰间 植绿正当时

刘继标带领市四大班子领导参加义务植树活动



2月28日上午，市委书记刘继标等四个班子领导同志来到周口森林公园义务植树点，与干部群众一同义务植树。

记者 王映 摄

本报讯（首席记者 刘彦章）春风拂面觉料峭，新绿含苞待抽芽。2月28日上午，2019年全市义务植树活动在市县乡村同步举行。此举标志着创建森林周口、生态周口行动拉开序幕。市委书记刘继标等四个班子领导同志来到周口森林公园义务植树点，与干部群众一同义务植树，为森林周口建设增绿添彩。王富兴、李云、岳文华、王田业、刘孟连、刘国连等在周的副厅级以上领导同志同时参加活动。

周口森林公园是2018年中心城区百城建设提质工程重点项目之一，占地面积5000亩，栽种植物50万株，具有休闲娱乐、观光旅游、科普教育等多功能，已经成为广大市民休闲游玩的好去处、中心城区生态建设的重要基地、净化空气挡风固沙的绿色工厂。一到植树点，刘继标、王富兴等

就同在场的干部群众兴致勃勃地忙碌起来，与大家一起扶正树木、挥锹培土、提桶浇水……种下十多棵金桂苗。刘继标一边植树，一边询问树木品种、土壤墒情、植树面积和存活率以及科学管护等，叮嘱有关人员要因地制宜，科学种植，确保质量，提高成活率。要抓住春天植树造林的大好时机，调动社会各界参与植树造林的积极性，动员全社会参与，积极植树添绿，为生态周口建设为创建国家森林城市作出贡献。

当天上午，市直130多个单位2000余人参加植树活动，共栽种树木10000多株，品种包括桂花、白蜡、栾树、楸树、朴树等十多个品种，绿化面积约120亩。有关部门表示，植树节前夕，全市将掀起全民植树造林高潮，为创建国家森林城市打下坚实基础。

近年来，市委、市政府把生态文明建设摆在更加突出的位置，持续加大投

入力度，厚植生态优势，持续开展全国绿化模范城市创建，重点实施“五大森林工程”和国家储备林基地建设，五年完成造林58.9万亩，完成省定任务的214%。全市511公里高速两侧各50米实现了绿化全覆盖，生态廊道景观初步呈现。全市林地面积增加到240万亩，活立木蓄积量1900万立方米，农田林网控制率为93%，通道绿化率为95%，先后获得“全国平原绿化先进单位”“国家现代林业示范市”等荣誉称号。按照国土绿化提速行动、创建国家森林城市的要求，我市计划利用4年时间造林100万亩、植树1亿株，实现平原林网化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化，实现以绿荫城，不断开创国土绿化、森林周口建设新局面，争取早日成功争创国家森林城市。（下转第二版）